Auszug aus der Gemeinderatsitzung vom 11.08.2024
1. Verpflichtung der neu gewählten Ratsmitglieder

Der geschäftsführende Ortsbürgermeister Georg Wagner verpflichtet die neu gewählten Ratsmitglieder gemäß § 30 Abs. 2 Gemeindeordnung (GemO) durch Handschlag auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Pflichten. 

2. Wahl des ehrenamtlichen Ortsbürgermeisters

Bei der Wahl am 09.06.2024 fand keine Urwahl des Ortsbürgermeisters statt.
Er ist somit vom Ortsgemeinderat zu wählen.
Für die Wahl des Ortsbürgermeisters erfolgten keine Vorschläge und somit fand keine Wahl statt.

3. Ernennung des Ortsbürgermeisters

Entfällt.

4. Wahl der ehrenamtlichen Beigeordneten, Ernennung, Vereidigung und Einführung in das Amt

4.1 Erster Beigeordneter

Für die Wahl zur Ersten Beigeordneten wird Frau Anja Köchling vorgeschlagen.

Die anschließende geheime Wahl hat folgendes Ergebnis:

Einstimmig bei einer Enthaltung 

Damit ist Frau Anja Köchling als Erste Beigeordnete der Ortsgemeinde Korweiler gewählt. Auf Befragen erklärt die Gewählte, dass sie die Wahl annimmt.
Der geschäftsführende Ortsbürgermeister Wagner händigt Frau Köchling die Ernennungsurkunde aus. Wegen Wiederwahl entfallen Vereidigung und Amtseinführung.

4.2 Beigeordneter

Für die Wahl zum Beigeordneten wird Herr Adrian Groß vorgeschlagen.

Die anschließende geheime Wahl hat folgendes Ergebnis:

Einstimmig bei einer Enthaltung 

Damit ist Herr Adrian Groß als Beigeordneter der Ortsgemeinde Korweiler gewählt. Auf Befragen erklärt der Gewählte, dass er die Wahl annimmt. Der geschäftsführende Ortsbürgermeister Wagner händigt Herrn Groß die Ernennungsurkunde aus. Dieser leistet den Beamteneid gemäß § 67 Landesbeamtengesetz und wird in sein neues Amt eingeführt. 


5. Bildung des Rechnungsprüfungsausschusses

Für den Rechnungsprüfungsausschuss werden folgende Mitglieder vorgeschlagen:

Bernhard Klein
Jonas Wagner und
Andreas Wagner.

Herr Klein soll den Vorsitz übernehmen.

Die Wahl erfolgt einstimmig.


6. Geschäftsordnung des Gemeinderats

Der Ortsgemeinderat beschließt, die Mustergeschäftsordnung des Ministeriums des Innern und für Sport für den Ortsgemeinderat Korweiler anzuerkennen. Diese ist im neuen Kommunalbrevier abgedruckt. 

Der Beschluss wird einstimmig gefasst.

7. Auftragsvergabe LED-Umrüstung Straßenbeleuchtung

Der Auftrag für die Umrüstung der restlichen Straßenleuchten auf moderne LED- Beleuchtung wird zu einem Nettopreis von 1.782,- € an die Firma Elektro Bott aus Bell vergeben. 
Der Beschluss wird einstimmig gefasst.

8. Mitteilungen und Anfragen 

8.1 Der Vorsitzende informiert den Rat, dass die Klage gegen die Zielabweichung der Photovoltaikanlage in der Raumordnung am 05.07.2024 am OVG Koblenz abgelehnt wurde. Die schriftliche Urteilsbegründung steht noch aus.
8.2 Der Vorsitzende informiert den Rat, dass an dem Weg L108 zur Kor. Mühle in Höhe der Gräfen Mühle Ausbesserungen stattgefunden haben. Der seitliche Wassergraben wurde freigebaggert, damit das Wasser besser von der Fahrbahn ablaufen kann.

8.3 Der Vorsitzende weist auf die ersten Fälle der Afrikanischen Schweinepest (ASP) in RLP hin. Die Folgen hierfür sind noch völlig offen. Für den Fall, dass es zu akuten Fällen kommt, muss mit einem erhöhten finanziellen Aufwand für die Gemeinde gerechnet werden.

8.4 Die Hecken an Waldwegen müssen freigeschnitten werden. Für die nächste Sitzung soll sich bitte jedes Ratsmitglied Gedanken machen, welche Wege freigeschnitten werden müssen. Die Vorschläge werden dann in einer Liste zusammengetragen.




